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§ 116 KFKS 2019/ I 090 

Motion - Klimat- och utsläppsperspektiv i bolagsdirektiv 
Motion den 18 november 2019 från Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen med 

hänvisning till att de helägda bolagen redan jobbar med klimat- och hållbarhetsfrågor. 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Representanter från Vänsterpartiet har inkommit med en motion med förslag 
om att uppdatera ägardirektiven för kommunens helägda bolag Nacka vatten och avfall AB 

och Nacka energi AB så att direktiven innehåller klimat- och utsläppsperspektiv. 

Stadsledningskontoret, tillsammans med verkställande direktörer för de helägda bolagen, 

föreslår att kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen. De helägda bolagen omfattas 
av kommunens styrande dokument och har krav på sig att följa gällande lagstiftning samt 
vara ledande i att bedriva en effektiv verksamhet. 

Ärendet har beretts av kommunstyrelsens miljöutskott som biföll förslaget från 
s tadsledningskon toret. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 28 april 2020, §53 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 10 mars 2020 § 13 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 11 januari 2020 
Bilaga 1 Motion - Klimat- och utsläppsperspektiv i bolagsdirektiv (V) 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (M), bifall till arbetsutskottets 

förslag. 

Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar Farmanbar 

(S) och Sidney Holm (MP). 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 

enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig mot beslutet för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckningar 
Hans Peters lät anteckna följande till protokollet för Centerpartiet. 
"En viktig del i de kommunala bolagens befintliga ägardirektiv är att bolagen ska följa det 

som kommunfullmäktige beslutat om avseende program, strategier och övriga styrande 

dokument. Däri ingår bland annat kommunens miljöprogram och miljö- och 

klimatambitioner i stadsbyggnadsprocessen. Under 2020 tas också en 

klimatanpassningsplan fram som kommunfullmäktige tidigare beslutat om. Den kommer 

också att gälla för bolagens verksamheter." 

I ovanstående protokollsanteckning instämde Mats Gerdau för 
Moderaterna. 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Vänsterpartiet lyfter något mycket viktigt med denna motion: att minska 

koldioxidutsläppen. Det är av största vikt nu och Nacka kommun måste bidra till det 

genom att göra vad vi kan, gräva där vi står och påverka där vi kan. Miljöpartiet har länge 

förespråkat en översyn av bolagsdirektiven till NEAB och NVOA som verktyg för att få 

bolagen att mer aktivt jobba omställningen till ett hållbart samhälle. Våra bolag måste vara 

en del av omställningen mot ett hållbart samhälle och via nya ägardirektiv vill vi förtydliga 

det ekologiska och sociala ansvar de ska ta i omställningen. En översyn av ägardirektiven 

för de kommunala bolagen med fokus på klimatåtgärder behöver göras, något som t.ex. 

kunde innefatta att Nacka Energi fick i särskilt uppdrag att utreda hur Nacka kan nå upp till 
målet i den regionala infrastrukturplanen om 193 snabbladdningsstationer till år 2030. 

Kommunen ska enligt oss ta ett betydligt större ansvar för upp- och utbyggnad av 

laddinfrastruktur för elfordon genom att ge tydliga ägardirektiv till Nacka Energi om att 

bygga upp ett elnät och en infrastruktur för framtidens fordon." 

Viktor Ellström lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Vi Socialdemokrater delar Vänsterpartiets ambition om att göra miljöarbetet till en del av 

uppdraget för bolagsstyrelserna. Det bör noteras i det här ärendet och som i alla andra att 

majoritetens intresse för klimatpolitiken försvinner så fort det är tal om en större insats för 

kommunen än att anta ett dokument om goda föresatser eller trycka ut broschyrer." 
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